
Вимоги правил пожежної безпеки у побуті 

 
Насичення квартир, приватних будинків різноманітними газовими, електропобутовими 

приладами і хімічними препаратами представляє значну небезпеку виникнення пожежі в 

квартирі або будинку у разі навіть найменшого порушення встановлених правил пожежної 

безпеки.  

Пожежі, викликані непогашеною цигаркою, є найбільш розповсюдженими. Більшість пожеж, 

спричинених курінням, пов'язана з курінням у нетверезому стані у ліжку. Крім того, пожежі 

можуть виникати і від несправної електропроводки або неправильної експлуатації 

електромережі. Це може статися, наприклад, якщо в одну розетку включити декілька 

побутових приладів водночас. Виникає перевантаження, проводи можуть нагрітися, а 

ізоляція - спалахнути. 
Значну пожежну небезпеку являють собою також електричні лампи, оскільки поверхня 

скляної колби може нагріватися до температури 550°С. До небезпечних наслідків може 

призвести і поганий контакт цоколя лампи з пружиною патрона. У цьому випадку патрон 

сильно нагрівається, що призводить до пересихання ізоляції проводів, втрати ними 

ізоляційних властивостей і короткому замиканню. 
Основні запобіжні заходи і правила пожежної безпеки при експлуатації електричних 

приладів, що використовуються у побуті, такі: 
- забороняється залишати прилади, що включені, без нагляду; 
- забороняється включати в одну розетку одночасно декілька приладів; 
- необхідно спостерігати за щільністю контактів в місцях приєднання проводів приладів до 

вилки, клем між собою тощо. 
У разі виявлення займання ізоляції електричних приладів в першу чергу слід вимкнути 

електропроводку, для чого знімають електричні запобіжники на груповому щиті будинку. 

Після вимкнення електроструму можна приступати до гасіння електропроводів, що горять, 

застосовуючи для цього воду або пісок. Якщо загорівся електроприлад, то його гасять так: 

виймають вилку електрошнура з розетки, і якщо горіння не припинилося, то осередок 

заливають водою, або накривають змоченою ковдрою. 
Значну кількість пожеж у житловому секторі складають пожежі від побутових газових 

приладів. Основною причиною цих пожеж є витікання газу внаслідок порушення 

герметичності трубопроводів, з'єднувальних вузлів або через пальники газових плит. Саме 

тому у разі появи запаху газу у приміщенні не можна запалювати сірники, запальнички, 

вмикати і вимикати електричні вимикачі, входити у приміщення з відкритим вогнем або з 

цигаркою - все це може викликати вибух газу. 
Якщо витікання газу відбувається з відкритого крана на газовому приладі, то його треба 

закрити, ретельно провітрити приміщення і тільки після цього можна запалювати вогонь. У 

випадку витікання газу в результаті пошкодження приладів, користування ними необхідно 

припинити і негайно повідомити в контору газового господарства. 
Категорично забороняється користуватися вогнем для виявлення витоку газу із балонів і 

газових приладів, для цього можна застосовувати тільки мильний розчин. 
Небезпечним місцем в помешканні є кухня. У кухні зосереджені як відкрите полум’я (газова 

плита), так і високотемпературні прилади (духова шафа, мікрохвильова піч, електрочайник, 

тостер). Продукти, залишені без нагляду на плиті чи в печі та тліючі матеріали, необережно 

кинуті у відро для сміття, - найпоширеніші "винуватці" пожеж на кухнях. Полум'я від газової 

плити здатне запалити будь-які горючі матеріали. Конфорки електричної плити після її 

вимикання залишаються гарячими набагато довше, ніж газової, тож залишений над плитою 

рушник або інший горючий предмет може зайнятися навіть через певний час. 
  

Пам’ятайте:дотримання правил безпеки життєдіяльності доступне кожному. 

Тож зробіть усе можливе, щоб зберегти життя та здоров’я своє та Ваших рідних і близьких. 

 


